
16.04.2022

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(II. Legislatur) am 14.04.2022 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  18:53 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Adrian Schneider 

Teilnehmer:   8 

entschuldigt fehlen:  

    

    

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:    3 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Sitzungsteilnehmer. Von 11 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 8 
anwesend. Das Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 

Niederschrift: 
Es werden keine Einwände zu den öffentlichen Niederschriften vom 17.03.2022 
vorgebracht. 

Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 11.04.2022 geladen. Es werden keine Anträge zur 
Änderung der Tagesordnung gestellt und die  

Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 

Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. Podiumsdiskussion zur Oberbürgermeisterwahl 2022  
IV. Gießstation 
V. BUND-Veranstaltung  
VI. Sonstiges 
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TOP II. Gesprächsrunde 
Es gab keine Wortmeldungen.  

TOP III. Podiumsdiskussion zur Oberbürgermeisterwahl 2022 

Das Jugendparlament diskutierte ausgiebig die Möglichkeiten zur Ausrichtung einer 
Podiumsdiskussion zur Oberbürgermeister Wahl. Dabei wurden vier Termine und 
Ausrichtungsorte festgelegt, welche nach absteigender Priorität bei der Verwaltung 
angefragt werden sollen. Das allgemeine Konzept der letzten Podiumsdiskussion zur 
Bundestagswahl soll beibehalten werden. Die dazu nötige Organisationsarbeit für 
Technik, Bühne, Ladung der Kandidaten, Kandidatenstände und Klärung der Termine 
wurde an die interne Arbeitsgruppe „Podiumsdiskussion“ übertragen. Sollte es zu 
keiner Möglichkeit der sinnenhaften, einheitlichen Terminfindung kommen, sollen 
andere Wege der Öffentlichkeitsarbeit gefunden werden. Dazu zählen mögliche 
Kandidaten Videos, Online Debatten, etc. Die Ergebnisse der Arbeitsgruppe sollen in 
der nächsten Sitzung vorgestellt werden.  

TOP IV. Gießstation 

Nach Begehungen der interessierten Einrichtungen für mögliche Standorte der 
Gießstation stellten Moritz Feige und Adrian Schneider die Ergebnisse dieser vor. 
Sowohl am möglichen Standort des Hort Loberaue und Grundschule Diesterweg 
konnten durch Abstimmung mit der Verwaltung geeignete Plätze gefunden werden. 
Die anwesenden Leiter der Einrichtungen zeigten sich begeistert von den 
Fortschritten und wünschen eine zeitnahe Umsetzung. Weiteres muss für die 
Aufstellung muss noch mit der Verwaltung koordiniert werden, dazu zählen auch 
abschließbare Sicherheitsventile für das Wasser und ein Aufstellungstermine.  

TOP V. BUND-Veranstaltung  

Gemeinsam mit den Gästen der Ortsgruppe BUND Delitzsch und Dr. Thomas 
Keiderling des Genossenschaftsmuseum Delitzsch wurde über die mögliche 
Durchführung einer gemeinsamen Debatte zum Thema „Ist uns die Natur noch etwas 
wert?!“ debattiert. Als vorläufiger Termin wurde der 15.Juli. 2022 festgesetzt. 
Ebenfalls soll ein gemeinsamer Arbeitstitel gefunden werden. Weitere gemeinsame 
Termine zur Fortführung der Debatte sind anberaumt.  

TOP V. Sonstiges 

Adrian Schneider weißt auf eine Einladung zur gemeinsamen Müllsammelaktion 
durch Nick Hartig am 24.04.2022 von 10-16 Uhr hin. Ein anschließendes Kaffetrinken 
sei geplant.  

Das Jugendparlament debattiert über eine mögliche Besetzung des Sitzes im 
Planungsausschuss der Arthur-Becker-Oberschule. Unmut über nur einen 
zustehenden Sitz in diesem Ausschuss wurde deutlich geäußert. Eine entsprechende 
Anfrage um Erweiterung der Teilnehmerzahl für das Jugendparlament soll an die 
Verwaltung gestellt werden.  
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Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:53 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 

 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied


